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Niederschrift
Sitzung des Finanzausschusses (Konstituierende Sitzung)

Sitzungstermin: Montag, 12.08.2019, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Raum 109, Lange Straße 28-32, 19230 Hagenow

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:15 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr   Klaus Jensen - CDU

Mitglieder des Gremiums

Frau   Beate Schmülling - CDU Vertretung für: Herrn Klaus-Dieter Mau

Frau   Petra Lampe - DIE LINKE

Herr   Daniel Jehring - SPD

Herr   Michael Wodke - SPD

Herr   Sebastian Höhn - FDP

Verwaltung

Herr   Erik Hofmann - Stadtrat

Herr   Roland Masche - Wirtschaftsförderer/Controller

Herr   Martin Reimer - Mitarbeiter

Gäste

Herr   Dietmar Speßhardt - CDU

Frau   Jana Krull - SPD

Abwesende:

Mitglieder des Gremiums

Herr   Klaus-Dieter Mau - CDU entschuldigt



2

Verwaltung

Herr   Thomas Möller - Bürgermeister entschuldigt

Herr   Roland Hochgesandt - Stadtrat entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung durch den Stadtvertretervorsteher, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschlussfähigkeit  

2 Wahl der/des Vorsitzenden des Finanzausschusses  

3 Wahl der/des 1. Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden  

4 Wahl der/des 2. Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsitzenden  

5 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Finanzausschusses  

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

7 Einwohnerfragestunde  

8 Überprüfung der festgelegten Sitzungstermine für das 2. Halbjahr 2019  

9 Information der Verwaltung  

10 Anfragen der Ausschussmitglieder  

11 Schließung des öffentlichen Teils  
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung durch den Stadtvertretervorsteher, 
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit

Herr Speßhardt eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

2. Wahl der/des Vorsitzenden des Finanzausschusses
Frau Schmülling schlägt Herrn Jensen zum Vorsitzenden des Finanzausschusses vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht genannt.

Abstimmungsergebnis:
6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

3. Wahl der/des 1. Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsit-
zenden

Frau Lampe schlägt Herrn Wodke zum 1. Stellvertreter des Vorsitzenden vor. Weitere 
Vorschläge werden nicht genannt.

Abstimmungsergebnis:
6 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

4. Wahl der/des 2. Stellvertreterin/Stellvertreters der/des Vorsit-
zenden

Herr Wodke schlägt Frau Lampe zur 2. Stellvertreterin des Vorsitzenden vor. Weitere 
Vorschläge werden nicht genannt.

Abstimmungsergebnis:
5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltung

5. Verpflichtung der sachkundigen Einwohner des Finanzaus-
schusses

Herr Speßhardt verpflichtet Herrn Jensen als sachkundiger Einwohner durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung der Pflichten. Durch die Abwesenheit von 
Herrn Mau wird Herr Jensen als Vorsitzender im nächsten Finanzausschuss die 
Verpflichtung wahrnehmen.

6. Änderungsanträge zur Tagesordnung
Änderungsanträge werden nicht gestellt. Die vorliegende Tagesordnung wird 
angenommen.
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Abstimmungsergebnis:

6 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

7. Einwohnerfragestunde
Es werden keine Anfragen gestellt.

8. Überprüfung der festgelegten Sitzungstermine für das 2. Halb-
jahr 2019

Der 30.09. wird als zusätzlicher Termin aufgenommen. Die Termine am 14.10. und 
18.11. bleiben unverändert bestehen.

9. Information der Verwaltung
Herr Hofmann informiert zu folgenden Themen:

 Der Bürgermeister hat eine Haushaltssperre zum 01.08.2019 ausgesprochen. 
Dadurch muss u.a. in der nächsten Stadtvertretung die Genehmigung von den 
Stadtvertretern für die Besetzung der Stellen „Hochbauingenieur“ und 
„Vergabe/Fördermittel/Datenschutz“ eingeholt werden.

Herr Wodke gibt an, dass der Bürgermeister die Stadtvertreter über die 
Haushaltssperre informiert hat. In der Mitteilung wurde angegeben, dass 
konkretere Unterlagen nachgereicht werden. Herr Wodke hätte sich die 
Darstellungen zur Haushaltssperre in dieser Sitzung gewünscht.

Außerdem spricht Herr Wodke an, ob geprüft wurde, inwieweit der Datenschutz 
an den Zweckverband Elektronische Verwaltung in M-V ausgelagert werden 
kann. Herr Hofmann merkt an, dass der Zweckverband die entsprechenden 
Stellen nicht besetzen konnte. Die Anregung wird aber mitgenommen und 
erneut geprüft.

 Die beantragte Kofinanzierungshilfe in Höhe von 1 Million Euro für den Neubau 
der Europaschule wurde in einem Schreiben vom Innenministerium in Aussicht 
gestellt.

10. Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Lampe möchte wissen, was man machen kann, um die Bauvorhaben auf dem 
Campus „Kietz“ schneller voranzutreiben. Herr Hofmann erklärt, dass man sich da nur 
an die Landespolitik wenden kann, um die Verfahren zu erleichtern.

Herr Jensen fragt, welche finanziellen Auswirkungen die kostenfreie Kita ab 2020 für 
die Stadt hat. Herr Hofmann erläutert, dass man sich derzeit mit dem neuen Kita-
Gesetz beschäftigt, aber noch niemand genau sagen kann, wie es in der Praxis zur 
Anwendung kommen wird.

Frau Lampe fordert, dass die Entgelte für die Kindertagesstätten unbedingt neu 
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verhandelt werden müssen.

Herr Jensen bittet darum, dass zur nächsten Sitzung aktuelle finanzielle Auswertungen 
gezeigt werden.

11. Schließung des öffentlichen Teils
Herr Jensen schließt um 18:40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung.

Speßhardt
Stadtvertretervorsteher

Reimer

Vorsitz Schriftführung
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